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1. Begründen Sie, warum die folgenden Teilmengen keine Untervektorräume des R2 sind:

U :=
{

(x, y) ∈ R2 | y ≥ 0
}

S :=
{

(x, y) ∈ R2 | x2 + y2 ≤ 1
}

W := R2\ {0}

2. Sei für d ≥ 2
Vd = {p ∈ R [x] | deg p ≤ d}

der Vektorraum der Polynome in 1 Variable vom Grad ≤ d.

Prüfen Sie, ob die folgenden Teilmengen Untervektorräume von Vd sind, und bestimmen
Sie bei den Untervektorräumen die Dimension:

U1 = {p ∈ Vd | p (0) = 0}

U2 = {p ∈ Vd | p (0) = 1}

U3 = {p ∈ Vd | p (1) = 0}

U4 =

{

p ∈ Vd |

∫

1

0

p (x) dx = 0

}

U5 = {p ∈ Vd | p′ (0) + p′′ (0) = 0}

U6 = {p ∈ Vd | p′ (0) · p′′ (0) = 0}

3. Sei

A =

(

1 −2 3 −4
−3 2 −1 0

)

und B =









0 −2
1 −1
2 0
3 1









Berechnen Sie AB und BA. Können Sie AB 6= BA auch ohne Rechnung einsehen?

4. Lösen Sie das lineare Gleichungssystem








1 1 1 1
1 2 3 4
1 4 9 16
1 8 27 64








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


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
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


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







5. (a) Sei V ein d-dimensionaler Vektorraum über dem endlichen Körper Fp = Z/p mit
p Elementen. Zeigen Sie V hat pd Elemente.

(b) Zeigen Sie, daß R als Q-Vektorraum unendliche Dimension hat.


